



Tanulmányút a somogyi erdőkre



Lehalászás a Sárosfői Halastavaknál



Folytatódik a településfásítás

Elsősorban belülről építkezünk!



Varga László: Nem volt könnyű a 2024-es év

Augusztusban még úgy tűnt, rossz évet zárunk, de az utolsó négy hónap jó árbevételeinek köszönhetően, majdnem a tervek szerint sikerült az évet teljesíteni. Sajnos a jövő nem ígér kevesebb nehézséget.

Nem volt könnyű év a 2024-es, vágott egyből a közepébe Varga László, amikor az ideai eredmények értékelésére kértük. A vezérigazgató elmondta, az alapterveinket a tulajdonosok jóváhagyták, de év közben a piac-, a gazdálkodási környezet-, valamint a jogszabályi változásokra nagy figyelemmel kellett lennünk, emiatt sokszor kényszerültünk arra, hogy finomítsuk, és bizonyos területeken újragondoljuk az elképzeléseinket.

Az erdei választékok, fűrészárak piacán is érezhető megtorpanás volt. A visszaeső tűzifakereslet kihatott a fűrészipari alapanyagok, papírfák, rostfák piacára és árára is. Azonban leginkább a parkettaagyártás küzdött komoly értékesítési problémákkal. Parkettaértékesítésében 70 ezer négyzetméterrel maradunk el a kitűzött céltől, jelentős veszteséget realizálva ezzel.

Az augusztusi árbevétel látva kicsit elkeseredtünk, vajon miként is zárjuk majd az évet... Árbevételi terünk 10,94 milliárd forint volt, és akkor még a 10 milliárd forint is elérhetetlennek tűnt.

A fahasználati és fűrészipari termékeinkkel kereskedő kollégák kiemelkedő munkájának köszönhetően az utolsó négy hónap kiemelkedő ár-

bevételeivel az ideai tervet 10,7 milliárd forintot meghaladva sikerül teljesíteni. Ennek alapján 200 millió forint eredménnyel számolhatunk.

Mindez lehetővé tette, hogy átlagosan 7,3 százalékos alapteremelés tudjunk végrehajtani. Bérkiegészítésként átlagosan 1,8 havi bért tudunk kifizetni a munkatársaknak. Ezenfelül a tervben szereplő cafeteria, munkaruhát, hűségjutalmat és minden bérén kívüli juttatást mindenki időben és hiánytalanul megkapott.

Az év során fizetési kötelezettségeinknek időben eleget tettünk. A legfontosabb szempont az volt, hogy minden körülmények között megőrizzük a Bakonyerdő Zrt. stabil likviditását.

Folytatás a 3. oldalon



Kollégánk a pókaszepteki Festetics Kristóf Általános Iskolában

Segítjük a környezeti nevelést

Erdei iskoláink kollégái az őszi időszakban 28 közintézménybe látogattak el, hogy több mint 2000 gyermekkel élményszerű, játékos formában ismeressék meg az erdő életközösségét.

A 2024-ben indult országos program összesen 1000 iskola 60 ezer diákjához jutott el, melynek célja, hogy hazánk legfontosabb zöldvagya, az erdőről kapcsolatos ismereteket élményszerű, interaktív formában adja át az általános iskolásoknak. Az idei év folyamán a Bakonyerdő kollégáinak közreműködésével 58 iskola több mint 4500 diákja vehetett részt erdőpedagógiai módszerekkel színesített foglalkozáson.

Az Iskolában az Erdő Program célja a környezeti nevelés segítése a köznevelésben. A programban részt vevő intézményekbe az Országos Erdészeti Egyesület által minősített erdei isko-

lák erdőpedagógusai látogatnak el, ahol egy tanítási napon három külön csoportnak tartanak interaktív foglalkozást az erdő és a fenntarthatóság témakörében, illetve ellátják az iskolát a témakörhöz kapcsolódó játékokkal, eszközökkel, segédanyagokkal. A program az Európai Unió emisszió-kereskedelmi rendszerének (ETS rendszer) kvótafelhasználásából valósul meg, az Agrárminisztérium közreműködésével és az Országos Erdészeti Egyesület koordinálásával.

Az erdők megőrzése a fenntarthatóság és a klímaváltozás szempontjából is stratégiai kérdés, ezért gondoskodni kell erdeink fennmaradásáról és gyarapításáról. Gyermekünkben a természet és a szülőföld szeretetének csíráját ápolni, gondozni szükséges. Ez a program jó belépési pont lehet az erdők irányába, hiszen az újabb generációk szemléletmódjának alakulásáról nekünk, erdészeknek is gondoskodnunk kell.



*Megköszönve az ideai munkájukat, áldott, békés karácsonyt és boldog új évet kívánok valamennyi munkatársamnak!
Varga László vezérigazgató*

A szürke tölgy bírja a szárazságot

Az állami erdőgazdaságok közül néhányban (Bakonyerdő Zrt., Gyulaj Erdészeti és Vadászati Zrt., KEFAG Kiskunsági Erdészeti és Faipari Zrt. és a Nyírerdő Zrt.) már kísérleteznek a szürke tölgy gyakorlatban való alkalmazásával. Makkvetések, csemetével való erdőfelújítások, pótlások és kísérleti erdőtelepítések létesültek.

Idén ősszel a szaporítóanyag iránti igényt a Bakonyerdő Zrt. felmérte, és a beérkezett igények ismeretében 2800 kilogramm szürke tölgy makkot rendelt a ROMSILVA Tulcsai Erdőgazdaságtól. A makkvételt október végén kellett személyesen átvenni Murighiolban.

Az indulást keddre időzítette Hegedűs Ivett, a Duna–Dráva Nemze-

ti Park Igazgatóság munkatársa, aki a Soproni Egyetem doktorandusza, és dr. Patocskai Zoltán erdőművelési osztályvezető. Az első napon Pápától Lovétiig vezetett az útjuk, szerda reggel elindultak Tulcsába. Útközben lehetőségük nyílt kocsányostölgy-makk gyűjtésére botanikai vizsgálatokhoz.

Csütörtökön reggel találkoztak Costel Petcu igazgatóval és Cosmin Istudor erdőszetvezetővel. Egy öket kísérő kolléga segítségével további mintagyűjtés lehetőségét biztosították, valamint az ország egyetlen szürke tölgy-plantázst is megtekinthették, amelyet a csemetekertjükben létesítettek. Aznap délután a Duna-parton sikeresen átvették a makkvételt a hozzá tartozó hivatalos dokumentumokkal együtt, és másnap reggel teherautóra felpakolva elindult a makkvételt a

Bakonyerdő Zrt. devecseri csemetekertjébe.

A ROMSILVA Tulcsai Erdészeti szakembereivel először 2022. évben vette fel a kapcsolatot a Bakonyerdő Zrt. Ekkor a kollégák 5 mázsa szürke tölgy-makkért utaztak ki a Duna-deltába, mert akkor is személyesen kellett átvenni a makkot.

A szürketölgy-csemete nevelése szinte ugyanaz, mint a kocsányos tölgy nevelése. A Devecseri Erdészeti sárosfői csemetekertjében hidegágvas technológiát alkalmazunk, itt vetjük el a tölgymakkokat, majd neveljük az életképes csemetéket.

A szürke tölgy (*Quercus pedunculiflora* C.KOCH) a legújabb kutatások alapján egy olyan tölgytaxon, amely a fajképződés kezdeti stádiumában van (Curtu et al. 2011). Hazánkhoz legközelebb Dél-Romániában (Olténia, Munténia és Dubrudzsa), Moldovában és Észak-Bulgáriában fordul elő. Habitusát tekintve a kocsányos tölgyhöz hasonlít, eléri a 30 méteres fmagasságot (Mátyás 1967). A szürke tölgy jobban elviseli a szárazságot, mint a kocsányos tölgy, így a klímaváltozással és annak hatásaival kapcsolatos kutatásokhoz megfelelő alany lehet.

* * *

Hegedűs Ivett Margit – Dr. Patocskai Zoltán: Makkbehozatal Dobrudzsából a támogatott génáramlás jegyében, Kísérletezés a szürke tölgygel című cikke teljes egészében az Erdészeti Lapok következő lapszámában lesz olvasható.



A szürke tölgy élőhelye Dobrudzsában

Lehalászás a Sárosfői Halastavaknál

November második hetében került sor a Sárosfői Halastavak lehalászásra. A kétnapos munka az előzetes várakozásnak megfelelő eredménnyel zárult, összesen közel 80 mázsa halat sikerült visszafogni.

Az idei aszály ellenére stabil volt a tórendszer forrásainak vízhozama, sok tógazdasággal ellentétben nem küzdöttünk vízhiánnyal. A hosszan tartó meleg meghozta a halak étvágyát is, így méretes és jó minőségű példányokat sikerült nevelnünk. Érdekes szakmai feladat volt a tavalyi sikeres ívatás után megjelenő pontyvadék visszahalásztása és nevelése. A sok fáradozásnak köszönhetően jövő tavasszal saját kétnyaras pontyainkkal halasítunk.

A hagyományoknak megfelelően pisztrángot is neveltünk; a Szlovákiában vásárolt 5000 darab ivadékból 15-20 mázsa piaci halat állítottunk elő.

December hónap kiemelt feladata volt a megtermelt hal értékesítése. A karácsonyi ünnepekör gasztronómiájának tradicionálisan fontos eleme a hal,

ezért bízunk benne, hogy az alacsony ár és visszafogott kereslet ellenére minél több ízletes és egészséges sárosfői hal kerül az ünnepi asztalokra.



Fotó és szöveg: Nagy Gergely



A tanulmányút során a Zselici Csillagparkban is jártak a kollégák

Tanulmányút a somogyi erdőkben

A Bakonyerdő Zrt. kollégái és az OEE Pápai Helyi Csoportjának tagjai október második felében kétnapos szakmai tanulmányút keretében ismerkedtek a somogyi erdőkkel, a SEFAG Zrt. Marcali, Szántódi és Zselici Erdészeti tevékenységével.

A csapatunkat érkezéskor a Somogyi kilátó lábánál Meczel István, az OEE Kaposvári Helyi Csoportjának titkára és a Marcali Erdészeti kollégái fogadták. A szívélyes üdvözlés és a kilátás megtekintését követően az erdőszet marcali irodaépületében Szabó Tamás igazgató adott betekintést az egység működésébe, gazdálkodási gyakorlatába. A vadászati világkiállítás alkalmával készült *Somogy vármegyei értékei* kisfilm a térség kulturális és turisztikai jellegzetességeit mutatta be. A nap folytatásaként a Szántódi Erdészeti kezelésében álló kerek Fehérkő várához utazott a csapatunk. Útközben Meczel István, a SEFAG Zrt. erdőgazdálkodási osztályvezetője mesélt a térségben zajló erdőgazdálkodási, turisztikai szerepvállalásokról.

A Szántódi Erdészethez érkezve, Ibrépaker Gábor igazgató vezetésével gyalogszerrel indultunk a vár felfedezésére. A várhoz vezető ösvényen haladva szakmai beszélgetés zajlott a környező erdők turisztikai, erdőkezelési feladatairól, amelyek sok esetben nehéz szakmai kérdések elé állítják a helyi kollégákat. Kőröshegyi völgyhíddal színesített balatoni panoráma koronázta a napot. Szállásunk a szántódi erdőszeti üdülőben volt, ahol baráti beszélgetéssel zárult az első nap.

A második napon reggeli csípős hidegben vette kezdetét az utazás a zselici erdőkbe. Útközben Isó Lajos erdőgazdálkodási osztályvezető-helyettes és Györke Gábor csatlakozott a csapathoz, akik a SEFAG Zrt. szervezeti felépítéséről, szakmai osztályairól és tevékenységéről meséltek. A Ropo-

lyi-völgybe érkezve omnibuszra szálltunk, hogy megismerjük a völgy értékeit. Előtte azonban egy rövid séta erejéig ellátogattunk a ropolyi erdőrezervátum területére, ahol az erdőszet munkatársai, Balogh Erik fahasználati ágazatvezető és Csordás Roland kerületvezető erdőszet tartott rövid tájékoztatást a védett területen alkalmazható erdőművelési és fahasználati módszerekről, erdőkezelési gyakorlatról. Érdekes kérdések merültek fel a bükkösökkel kapcsolatos, a klímaváltozást is érintő szakmai beszélgetés során.

Az erdőgazdaság ökoturisztikai tevékenységéből is további szeletet ismerhettünk meg a völgy felfedezése során. A Zselici Tájvédelmi Körzet szívében, lankás dombok között bújjik meg a népszerű kirándulóhely, a Ropolyi-tó. A Ropolyi-árokban folyó Berki-patak felduzzasztásával hozták létre a horgásztavat, amelynek kisebbik részén fa pavilonnal ellátott szigetet is találunk, rá gyaloghíd vezet át. A hosszúkás horgásztó egyik oldalán a zöldellő rét hívogatja a pihenni vágyókat, míg az erdő felőli oldalon hangulatos, árnyas sétány vezet. Partján rendezett sorokban kiépített stégek sorakoznak. A SEFAG Zselici Erdészete 2007-ben alakította ki a horgásztavat, amely ezután vált népszerű kirándulóhellyé. 2019-ben pedig egy átfogó fejlesztés keretében új kiszolgáló épületeket emeltek, és a tó környezete is jelentősen megszüpült.

A mozgalmas kirándulás a Zselici Csillagparkban folytatódott, ahol elhivatott csillagász szakemberek vezetésével ismerkedtünk az égitestekkel, naptávcsovéval a napkitöréseket is megfigyelhettük. A Zselici kilátóban Pintér Ottó erdőszetigazgató mesélt a térség múltjáról, erdeinek jelentőségéről.

A tartalmas, kétnapos kirándulás végén a mielőbbi viszontlátás reményében vettünk búcsút vendéglátóinktól.

Elsősorban belülről építkezünk!

Folytatás az 1. oldalról

Varga László arról is beszélt, hogy a Bakonyerdő Zrt. és a BEFAG Parkett Kft. személyi állományában komoly változások történtek, illetve történnek. Hozzátette, elsősorban belülről építkezünk. Az erdőgazdaság rendszerének, működésének ismerete, az itt szerzett rutin sokat jelent. Úgy gondoljuk, a belső munkatársak könnyebben tudják átvenni a stafétabotot, szemben azokkal, akik idegen környezetből kerülnek a vállalathoz meghatározó posztokra. A személyi váltások zökkenőmentes végrehajtása érdekében elegendő időt biztosítottunk a kollégáknak arra, hogy beletanuljanak az új munkakörükbe.

A Bakonyerdő Zrt. felügyelőbizottságában két tagnak is lejár a megbízása. Információink szerint egyikük, Czájder Gábor mandátumát nem hosszabbítják meg. Ezúton is köszönjük a munkáját. Helyére az Agrárminisztérium földügyekért felelős helyettes államtitkára, dr. Kovács Zita kerülhet.

Örömteli hír az is, hogy a kismamák folyamatosan térnek vissza a családbarát munkahelyre. A kollégák a korábban megszerzett rutinjukkal ugyancsak tovább erősítik a Bakonyerdő Zrt. csapatát.

A jövő évről szólva a vezérigazgató kifejtette, a stratégiai terv készítésekor az árbevétel növelésére nem látak lehetőséget. Annak ellenére sem,



Örömteli hír az is, hogy a kismamák folyamatosan térnek vissza a családbarát munkahelyre

A menedzsmentből január 1-jével távozik Kovács Zoltánné gazdasági vezérigazgató-helyettes. Pozícióját Németh Tamás – korábbi kontrolling-osztály-vezető – veszi át. Az ő helyére pedig Fülöp András, a Bakonybéli Erdészet korábbi erdőgazdónoka került. Elégedettek lehetünk a munkájukkal, hiszen kiválóan összeállították a 2025–2027 évekre szóló stratégiai terveket, és a negyedéves beszámolókat is. A következő nagy feladatuk a 2025-ös terv elkészítése és elfogadtatása lesz a felügyelőbizottsággal.

Az ellenőrzési osztály vezetője, Weibné Balogh Emese nyugállományba vonul, január 1-től Nyári Zoltán lesz az osztályvezető. Az erdőművelési osztály vezetője, dr. Patocskai Zoltán távozik a cég kötelékéből, helyére Rosta Katalin, a Bakonyzentlászói Erdészet erdőgazdónoka kerül.

A BEFAG Parkett Kft. ügyvezető igazgatója, Pauer Károly év közben szintén nyugdíjba ment, feladatait Hidvéghy Zoltán vette át. Mód Erzsébet főkönyvelő ugyancsak nyugállományba vonult, az ő pótlásáról is gondoskodtunk. Zalahalápon egy új exportértékesítő kezdte meg a munkát, aki lendületet hozott a dél-európai országok piacain.

Munkájukért köszönet illeti azokat a munkatársakat is, akik más beosztásokból kezdik meg jól megérdemelt pihenésüket. Jó egészséget és hosszan tartó, örömeiben gazdag boldog éveket kívánok mindenkinek!

hogy az euró/forint árfolyam a vállalat számára kedvező, a nagyvásárlók ugyanis folyamatosan árcsökkenésben gondolkodnak, ezzel kompenzálva a forint gyengülését.

A bérköltség is nőni fog, egyrészt a minimálbér emelése miatt, másrészt pedig azért, mert az itt dolgozók joggal várják, hogy az olló ne szűküljön.

A vállalkozói díjak további emelkedésére kell számítanunk, egyrészt őket is érinti a minimálbér alakulása, és az üzemanyagárak is befolyásolják a költségeiket.

Éppen ezért elsősorban az erdőfelújításban, vadgazdálkodásban csak a legszükségesebb munkákat végezhetjük el. Tervezett beruházásaink végrehajtását is gondosan kell ütemoznünk.

A fakitermelési terveinket maradéktalanul teljesíteni kívánjuk. Kezelhető készletekkel fogunk ráfordulni a 2025. évre. A fahasználati, a fűrészipari szerződéseinkkel, szerződés-előkészítésekkel jól állunk. Mindezekkel együtt jövőre 120-150 millió forintos eredmény elérésére reális esélyt látunk.

2024-ben sokat segített a tapasztalat, hogy a nehézségeken átlendüljünk. A személyi változások egyben fiatalítást is jelentenek. Azt gondoljuk, ha az itt dolgozó idősebb kollégák rutinját, és a fiatalos lendületet, az új megoldásokat jól tudjuk ötvözni, akkor eredményes évet zárhatunk 2025-ben is.

Ezerötszáz településen folytatódik a fásítás

Az országfásítási program 2019-es indulásától kezdve 184 millió facsemetét ültettek el az országban, a szintén 2019-ben indított településfásítási programban pedig közel 1500 településen 56 ezer darab fát.

Az Agrárminisztérium közölte, a nagy érdeklődésre való tekintettel és a korábban megfogalmazott célokhöz igazodva 2025-ben is folytatódik az országfásítási program részeként meghirdetett településfásítási program, amelynek keretében újabb tízezer fát ültetnének az Országos Erdészeti Egyesület irányításával a 10 ezer alatti lélekszámú településeken.

Idén két ütemben összesen tízezer sorfát ültetnek el a 10 ezer lélekszám alatti településeken. A Bakonyerdő Zrt. munkatársai, az Országos Erdészeti Egyesület Pápai Helyi Csoportjának tagjai az őszi időszakban 20 településen 392 sorfa ültetésében nyújtottak szakmai segítséget.

Idén 44 településen voltak jelen kollégáink a program keretében. Az elültetett fák között volt korai és hegyi juhar, ezüst, kis- és nagylevelű



A program több 10.000 fő alatti településre megérkezett Fotók: Fekete István

hárs, magas kőris, gömbszivarfa, községes nyír, fehér eper, platán és amerikai kőris.

A fák földlabdások, nagyjából 2-5 méter magasak, melyeket a Kiskunsági KEFAG Zrt. termel és szállít a pályázatban nyertes községek részére karókkal, védőráccsal, takarómulccsal együtt. A fák növelik a településen található élőhelyek változatosságát, ennek jelképeként minden igénylő madárodút is kap

ajándékba. A program lebonyolítását az Országos Erdészeti Egyesület koordinálja.

Már megkezdődött a 2025. évi folytatás előkészítése, a tervek szerint a következő ütemben első körben azok a 10 ezernél kevesebb lakosú települések igényelhetnek majd fákat, amelyek eddig még nem nyertek. A cél az, hogy Magyarország minél több települése bekapcsolódjon a kezdeményezésbe.

Drónok segítik az erdészeti munkát

Évtizedek óta használnak légi felvételeket az erdőgazdaságokban különböző feladatok elvégzéséhez; például erdőleltár készítéséhez vagy katasztrófák utáni károk feltérképezéséhez. Napjainkban ezekhez a feladatokhoz már pilóta nélküli, önálló repülésre képes drónokat is lehet alkalmazni.

A drónok használatának egyik nagy előnye, hogy a képekhez gyorsan hozzá lehet férni, ami lehetővé teszi a különböző feladatok rugalmas és gyors megtervezését. A pilóta nélküli légi eszközök használata lehetővé teszi az erdőterületeken végzett leltárok és egyéb felmérések minden eddiginél pontosabb és jelentősen kibővült hatókörű elvégzését. A kulcsfontosságú szerepet az alacsony repülési magasság jelenti, valamint az, hogy a drónok a legtöbb időjárás körülmény esetén is megállják a helyüket.

Az Agrárminisztérium fejezetébe tartozó, az „Állami erdőgazdasági társaságok szakmai feladatainak támogatása” elnevezésű szakmai keretből társaságunk 15 millió forint egy összegű, előlegfinanszírozású támogatást nyert *Komplex dróntechnikai csomag beszerzésére*. A projekt az erdőállományok légi úton, drónnal történő felméréséhez, a felvett adatok elemzéséhez és kiértékeléséhez, szerkesztéséhez szükséges komplex csomag beszerzésének költségeit tartalmazza.

A projekt megvalósításának időtartama 2024. október 1.–2025. decem-



ber 31. A terepi felvételekhez 4 darab ipari felmérő és 4 darab távérzékelési képességű drón és kiegészítőik beszerzését terveztük meg. A beszerezni kívánt drónok közül egy RGB és multispektrális kamerával is rendelkezik, 7 pedig nagy felbontású RGB kamerával felszerelt. A 8 drón minden egységünknek lehetővé teszi a technológia alkalmazását. A beszerzés lehetőséget teremt az erdőállományaink egészségügyi állapotának, károsításainak és esetleges havariahelyzetek hatékony és rendszeres felmérésére.

Az erdőfelújítások fejlődésének nyomán követésére, záródás-, elegyarány-vizsgálatra, továbbá promóciós képek és videók készítésére és az eddig külső adatbeszerzésből származó ortofotó saját adatokból történő elkészítésére is lehetőség nyílik.

Ortofotó-készítéshez (és a későbbi betájközökhöz), valamint repülési terv szerinti repüléshez elengedhetetlen a nagy pontosságú GNSS

állomás. Az adatok kiértékeléséhez egy professzionális program beszerzését irányoztuk elő. A program rendelkezik pontfelhőszekesztés és -osztályozás; digitális domborzatmodell-előállítás és -szerkesztés; georeferált ortomozaik létrehozás; távolság-, terület- és térfogatmérés; 3D modellezés; multispektrális és műholdas képfeldolgozás funkcióval.

Cél az is, hogy az alkalmazást a meglévő térinformatikai rendszereinkhez integrálni tudjuk, és az elkészült térinformatikai termékeket az Erdészeti Szakmai Rendszerben a tervezés és erdőkezelés támogatásához kapcsoljuk. Az adatfeldolgozáshoz megfelelő kapacitású számítógépeket is beszerzünk (1 db munkaállomás, 2 db notebook).

Ahhoz hogy az erdész-vadász kollégák jogosítványt szerezzenek és a gyakorlatban is képesek legyenek a légi eszközök használatára, a beszerzéssel párhuzamosan képzést szervezünk számukra, ugyanis a 2019/947-es EU-rendelet előírja, hogy az UAS Open A1 vagy A3 kategóriájában pilóta nélküli légi jármű-rendszert üzemeltető távpilótáknak online képzésen kell részt venniük, amelyet sikeres elméleti vizsga kell hogy kövessen. A drónokkal nyert terepi adatok térinformatikai utófeldolgozását, az adatok és természeti folyamatok elemzését, a vállalati döntés-előkészítést a központi és az erdészeteknél dolgozó geoinformatikai szakméről kollégák fogják elvégezni.

Dr. Patocskai Zoltán

Személyi változások

A Bakonyerdő Zrt. dolgozói létszámában 2024. 10. 23–2024. 12. 06-ig az alábbi változások voltak:

Belépők, szellemiek: Czira Imre (BEFAG Parkett Kft. 11. 19.).

Belépők, fizikaiak: Vass Pál (Devecseri Erdészet 11. 01.), László Szabolcs (11. 01.), Karvas Bence (11. 25.), Mezei József (11. 25.), Paulics László (12. 02. mind Franciavágási Fűrészáru Gyár).

Kilépők, szellemiek: Turner Katalin (Balatonfüredi Erdészet 11. 15.).

Kilépők, fizikaiak: Karvas Bence (Franciavágási Fűrészáru Gyár 10. 29.), Banai Ádám (Franciavágási Fűrészáru Gyár 11. 29.).

Nyugdíjazás, fizikaiak: Kátóna Tiborné (Franciavágási Fűrészáru Gyár 11. 30.).

Hűségjutalmak, szellemiek: 40 év: Valdhauser Richárd (BEFAG Parkett Kft.). 20 év: Kristóf Csaba (Bakonyzentlászói Erdészet). 15 év: Cseh Attila (Keszthelyi Erdészet).

Hűségjutalmak, fizikaiak: 40 év: Putz Tibor (Franciavágási Fűrészáru Gyár). 35 év: Hegedűs Zoltán (BEFAG Parkett Kft.). 30 év: Varga Gyula (BEFAG Parkett Kft.), Pintér Attila (Franciavágási Fűrészáru Gyár).

25 év: Üvegesné Molnár Anita (BEFAG Parkett Kft.).

Önkéntes véradással segítettünk

A Bakonyerdő Zrt. közel ötven munkatársa vett részt a november 7-re meghirdetett, mondhatni, hagyományossá vált véradáson, melyet a központi irodaházban tartottak.

A Magyar Vöröskereszt területi szervezete és Czirfusz Csilla integrált irányítási vezető közös kezdeményezésére megszervezett kihelyezett véradás sikerrel zárult. A véradók között erdészek, vadászok, irodai munkatársak és fizikai dolgozók, sőt hozzátartozók egyaránt voltak.

A véradást több olyan kolléga vállalta, aki rendszeres véradó, de hozzájuk több első véradó is csatlakozott. A központi irodaépület tárgyalójában berendezett szobában közel 50 kolléga vállalta a jelképes felkérést és csatlakozott a véradók táborához. Először egy vérvizsgálaton estek át a résztvevők, majd



egy részletes vizsgálólappal kitöltése és személyes egyeztetés után kerülhetett sor a véradásra. A kezdeményezéssel több munkatársat sikerült

ismét megszólítani, bízunk benne, hogy ezt minden évben újra és újra megtehetjük. A szakemberek szerint egy véradó három betegen tud

segíteni, vagyis a Bakonyerdő Zrt. munkatársai véradásukkal közel 150 beteg ember gyógyulásához járultak hozzá.

Karácsonyfa a szeretet ünnepére

A szépen feldíszított karácsonyfa, a fenyőillat, az adventi koszorú elengedhetetlen része az ünnepi hangulatnak.

Azért, hogy ebből ne maradjanak ki a környező települések intézményei se, a Bakonyerdő Zrt. az adventi időszakban fenyőfák adományozásával segítette az ünnepre való készülődést.

Társaságunk az idei évben is több száz fenyőfát adományoz a községek önkormányzatainak és az általuk fenntartott intézeteknek, egyházközségeknek, nevelési és oktatási intézményeknek, a Magyar Honvédségnek, valamint az Országos Mentőszolgálat több állomásának.

Az igények összesítése után a fenyőfákat több településen osztották ki, hogy a megajándékozottak karácsonyfává varázsolhassák. Bízunk benne, hogy ezzel a kis kedvességgel sokaknak sikerül szebbé varázsolni az ünnepeket.

Az igények összesítése után a fenyőfákat több településen osztották ki, hogy a megajándékozottak karácsonyfává varázsolhassák. Bízunk benne, hogy ezzel a kis kedvességgel sokaknak sikerül szebbé varázsolni az ünnepeket.

Elhunyt kollégáikra emlékeztek



A Farkasgyepői Erdészet munkatársai az egykori erdészeti igazgató sírjánál

„Mindazokért, kiket nem láttunk már régen; Akik velünk együtt ünnepelnek az égben; Kiknek őrizgetjük szellemét; Mindazokért egy-egy gyertya égjen...”

A Farkasgyepői Erdészet igazgatója és erdőgondok kollégái, megemlékezve elődeikről, október 31-én közösen koszorút helyeztek el Timár György erdészeti igazgató Roth Gyula Tanösvényen felállított

kopjafájánál, Kocziha János, az ugodói Eszterházi-hitbizomány főerdőgondnoka csalánonosi emléke-reosztjénél, valamint Polák Ferenc püspökségi erdőgondnok farkasgyepői temetőben lévő családi sírboltjánál.

Az emlékhelyeket az erdészet – a rendszeres megemlékezésen túl – folyamatosan gondozza, karbantartja.

Mikulás itt is, ott is



December 7-én Mikulás-váró kézműves foglalkozással várták a gyermekeket a Festetics Imre Élmenközpontba. December 9-én pedig a Bakonyerdő központjának aulájában örülhettek a dolgozók gyermekei, unokái a Mikulásnak.

Gyenesdiáson meleg tea és az Egész Évben Adni Jó Alapítvány jóvoltából finom palacsinta, sütemény fogadta a résztvevőket, melyekből vásárlás-

ra nyílt lehetőség. A kézműveskedést követően megérkezett a várva várt Mikulás, aki a park állatairól sem feledkezett meg. Lelkes gyerkőcök csapata segítette a Téliapónak kiosztani a finom eleséget a lakóknak.

Az idei évben ismét megrendezték a Bakonyerdő Zrt. pápai központjának hagyományos Mikulás-ünnepségét is, melyre szeretettel várták az erdőgazdaságban dolgozó munkatársak gyermekeit, unokáit. Közel 85

gyermek várta csillogó szemmel, vagy gyakorzó szívvel a Mikulást. A Szó és Kép társulat rövid kis ünnepi műsorát követően, volt aki személyesen, verssel, énekkel köszöntötte a Téliapót. Az ünnepség zárása egy forró csokis, pogácsázós, vidám gyerekzsúrrá kerekedett.

Köszönjük kollégáinknak, hogy a Mikulás megbízásából minden évben mosolyt csalnak gyermekeink, unokáink arcára.

Nagyszabású erdészeti kísérlet

Török–magyar erdészeti együttműködés keretében nagy területű kísérlet kezdődik az állami erdészeti társaságoknál az erdők klímaváltozáshoz történő alkalmazkodásának megsegítésére. Az együttműködés keretében két tonna tölgyemlék érkezett Magyarországra azokból a törökországi régiókból, ahol a hazánkban is őshonos fajok már alkalmazkodtak a melegebb és szárazabb éghajlathoz.

A mintegy kéttonnányi első szállítmány Törökország északnyugati, Márvány-tengeri régiójából érkezett. A török tölgyemléket a Mecsekerdő Zrt. hűtött makktárolójába szállították. A Mecsekerdő mellett több állami erdészeti társaság – így a Bakonyerdő Zrt., a Budapesti Erdőgazdaság Zrt., a Szombathelyi Erdészeti Zrt. és



a ZALAERDŐ Zrt. – is részt vesz a programban, melynek keretében erdőszítésekben és csemetekertekben vetik el a déli származású szaporítóanyagot, valamint hazai tölgyesekbe ültetik elegyfaként, hogy növeljék az erdők ellenálló képességét. A felnövekvő fák tulajdonságait az állami erdőgazdálkodók, a SOE ERTI kutatói és az Erdészeti és Energetikai Szaporítóanyag Terméktanács szakemberei folyamatosan monitorozzák.